

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Τις αγροτικές επιδοτήσεις και τις αποζημιώσεις που εισέπραξαν το 2016 θα πρέπει να εμφανίσουν οι αγρότες στο έντυπο Ε3, το οποίο θα συμπληρώσουν και θα υποβάλουν στο Taxisnet, πριν από την ηλεκτρονική υποβολή του βασικού εντύπου της φορολογικής δήλωσης, έντυπο Ε1. Σύμφωνα με τις οδηγίες του υπουργείου Οικονομικών, οι αγροτικές επιδοτήσεις και οι αποζημιώσεις δηλώνονται στον πίνακα Ε' του Ε3. Για όσους ασκούν ατομική αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα, στον προσδιορισμό του κέρδους από επιχειρηματική δραστηριότητα περιλαμβάνονται η βασική ενίσχυση και οι πράσινες και συνδεδεμένες ενισχύσεις, εφόσον υπερβαίνουν τα 12.000 ευρώ. Οι αγροτικές αποζημιώσεις στο σύνολό τους δεν περιλαμβάνονται στον προσδιορισμό του κέρδους από επιχειρηματική δραστηριότητα. Πιο συγκεκριμένα:

► Η βασική ενίσχυση φορολογείται από το πρώτο ευρώ, ενώ οι πράσινες και οι συνδεδεμένες φορολογούνται μόνο κατά το μέρος που, αθροισόμενες, υπερβαίνουν τα 12.000 ευρώ.

► Κάθε περίπτωση αγροτικής επιδότησης/ενίσχυσης αναγράφεται υποχρεωτικά στην πρώτη σελίδα του εντύπου Ε3, αρχικά, για πληροφοριακούς σκοπούς (Πίνακας Ε', κωδικοί 901, 902, 903, 907, 908, 910, 911, 912, 913 και 914).

► Το ποσό της βασικής ενίσχυσης (κωδ. 901) από το πρώτο ευρώ, καθώς και το άθροισμα των πράσινων (κωδ. 902) και συνδεδεμένων ενισχύσεων (κωδ. 903) για το μέρος άνω των 12.000 ευρώ, μεταφέρεται στη δεύτερη σελίδα του εντύπου, για να προσμετρηθούν στη διαμόρφωση του κέρδους από αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα (Πίνακας ΣΤ' κωδικός 644).

► Οι τρεις αυτές κατηγορίες (βασική, πράσινες και συνδεδεμένες ενισχύσεις) αποτελούν εισοδηματικές ενισχύσεις, ενώ όλες οι περιπτώσεις των επενδυτικών επιδοτήσεων (κωδικοί 907, 910 και 913), καθώς και οι λοιπές περιπτώσεις των εισοδηματικών ενισχύσεων (κωδικοί 908, 911 και 914) δεν λαμβάνονται υπόψη στον προσδιορισμό του κέρδους από αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα.

► Οι υπόλοιπες κατηγορίες των εισοδηματικών αγροτικών επιδοτήσεων (λοιπές περιπτώσεις επιδοτήσεων/ενισχύσεων, κωδικοί 908, 911 και 914), καθώς και το μέρος των πράσινων και συνδεδεμένων που δεν ελήφθη υπόψη κατά τον προσδιορισμό του κέρδους από ατομική αγρο-



Σύμφωνα με τις οδηγίες του υπουργείου Οικονομικών, οι αγροτικές επιδοτήσεις και οι αποζημιώσεις δηλώνονται στον πίνακα Ε' του Ε3

Αλλαγές στη φορολογία των αγροτικών επιδοτήσεων



τική επιχειρηματική δραστηριότητα (αθροισόμενες δηλαδή μέχρι τις 12.000 ευρώ), δύναται να καλύπτουν τεκμήρια. Γι' αυτό τον λόγο τα ποσά αυτά αναγράφονται στους κωδ. 659/660 του Εντύπου Ε1 της δήλωσης φόρου εισοδήματος. Τα ποσά των επενδυτικών ενισχύσεων/επιδοτήσεων (κωδικοί 907, 910 και 913), τα οποία συμπληρώνονται για πληροφοριακούς λόγους.

► Η κατηγορία της πρόωρης συνταξιοδότησης (κωδικός 912), αν και δεν προσμετράται στον προσδιορισμό του κέρδους, αντιμετωπίζεται φορολογικά όπως οι εισοδηματικές ενισχύσεις/επιδοτήσεις, δύναται δηλαδή να καλύπτει τεκμήρια και ως εκ τούτου αναγράφεται στους κωδικούς 659-660 του εντύπου Ε1. Οι αγροτικές αποζημιώσεις (κωδικός 909) δεν δύναται να καλύπτουν τεκμήριο.

► Οι αγροτικές επιδοτήσεις αντιμετωπίζονται φορολογικά στο έτος που αφορούν. Συνεπώς οι επιδοτήσεις που αφορούν το 2015 και προηγούμενα έτη θα ακολουθούν τον αντίστοιχο χαρακτηρισμό, ούτως ώστε να αντιμετωπιστούν φορολογικά με το εκάστοτε φορολογικό πλαίσιο.

Δικαιολογητικά

Με αφορμή δημοσιεύματα, σχετικά με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά προκειμένου να υποβληθεί η ΕΑΕ2017 και σε συνέχεια του υπ' αριθμ. 24805/14.3.2017 εγγράφου του ΟΠΕΚΕΠΕ με θέμα «Οδηγίες - διαδικασίες υποβολής ΕΑΕ2017 και ενεργοποίησης δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης», καθώς και της από 17/3/2017 ανακοίνωσης του ΟΠΕΚΕΠΕ σχετικά με τους κωδικούς Taxisnet, επισημαίνεται ότι:

► Αντίγραφο της πρώτης σελίδας του εκκαθαριστικού σημειώματος ή άλλου

φορολογικού εγγράφου, όπου αναγράφεται ο ΑΦΜ, απαιτείται μόνο στην περίπτωση που ο γεωργός συμπληρώνει εξαρχής το έντυπο της ΕΑΕ2017.

► Αντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας, 1ης σελίδας βιβλιαρίου τραπεζικού λογαριασμού, παραστατικά νομής ενοικιαζόμενων αγροτεμαχίων ή τίτλων ιδιοκτησίας απαιτούνται μόνο όταν εφόσον αυτά τροποποιούνται για το έτος υποβολής 2017.

► Ο γεωργός δεν είναι υποχρεωμένος και δεν πρέπει να παραδώσει τα στοιχεία Taxisnet ή κάποιο άλλο φορολογικό έγγραφο στο Κέντρο Υποβολής Δηλώσεων, αλλά μόνο τον «Κωδικό Εξουσιοδότησης» που παράγεται από το σύστημα του ΟΠΕΚΕΠΕ μετά την επιτυχή πιστοποίησή του, η οποία είναι αποκλειστικά και μόνο επιλογή και ευθύνη του γεωργού.

Οι αγροτικές αποζημιώσεις στο σύνολό τους δεν περιλαμβάνονται στον προσδιορισμό του κέρδους από επιχειρηματική δραστηριότητα